

Каждой бочке затычка

Любая антиазербайджанская инициатива Госдепа США наказуема

Некоторые тенденции в поведении постоянных членов Совбеза ООН, считающих себя монополистами в вопросе разрешения конфликтов во многих регионах мира, показывают, что они вправе быть «в каждой бочке затычкой», но чтобы при этом слова им никто не сказал.

Рамила ГУСЕЙНОВА

Несмотря на заявление Госдепартамента США о необходимости найти замену российским миротворцам в Карабахском эконо-

мической районе, официальный Баку придерживается общепризнанной позиции «Карабах - это Азербайджан!»

Накануне помощник госсекретаря США по делам Европы и Евразии Джеймс О'Брайен озвучил непродуктивную мысль, что если у Армении и Азербайджана существует альтернатива, то участия российских миротворцев больше не понадобится, ведь они свою миссию провалили. При этом сей дипломат подчеркнул, что заокеанская держава готова предложить двум соседним государствам альтернативу (достаточ-

но выгодную, очевидно, для них самих), а лучший, на его взгляд, вариант в данной ситуации - работать с Соединенными Штатами и коллективным Западом.

Всем известно, что на сегодняшний день Азербайджан - это естественный цивилизационный «мост» между континентами и даже единственная в своем роде точка соединения между глобальным Востоком и Западом, Севером и Югом, причем не только географическая. Речь идет о точке сборки, где в уникальной гармонии сосуществуют разные культуры, цивилизации и религии.



А самое главное - это мост как в geopolитическом, так и в культурном контексте.

Азербайджан является одним из ключевых игроков в области глобальной логистики и транспорта.



Каждой бочке затычка

с участием Ирана», потерпит неудачу.

Но Президент Ильхам Алиев неоднократно подчеркивал, что не планирует решать какую бы то ни было проблему, тем более открытия коммуникаций, военным путем.

Более того, Баку добился своих целей, восстановив примат междуна-

родного права, а заодно и историческую справедливость, национальное достоинство и гордость, указав врагу на его место. То есть национальное правительство в полном объеме выполнило стоявшие перед ним задачи, но не стоит забывать, что приоритетом для республики остается дальнейшее строительство армии, говоря словами главы государства, «пусть все это знают и пусть никто об этом не забывает».

Что касается споров относительно проекта транзитного маршрута через Иран, эта тема вообще не должна подниматься «третьими» лицами, так как Азербайджан имеет полное право самостоятельно определять предпочтения своих национальных интересов в партнерстве либо соперничестве с другими странами. Более того, Азербайджан и Иран в настоящее время хорошо сотрудничают по различным транзитным проектам.

Иными словами, О'Брайен, судя по всему, пытается вмешиваться во внутренние дела Азербайджана, хотя

официальный представитель Госдепартамента мог бы действовать более корректно и дипломатично, призвав Армению выполнить свои давние обещания относительно региональных коммуникаций, предпринять ощутимые шаги по Зангезурскому коридору и подписать мирный договор в обозримом будущем. А это значит, что официальный Баку не допустит навязывания решений извне, откуда бы то ни было.

Конечно, в процессе подготовки к восстановлению суверенитета над своей международно признанной территорией, в том числе и Карабахского региона, Президент Ильхам Алиев учтивал возможное, скорее неизбежное, давление нерегиональных игроков, так называемых «сторонников» и «близких друзей» Армении. Но в то же время невооруженным взглядом было видно, что никакие внешние усилия не смогут воспрепятствовать Баку восстановить полный суверенитет над своими территориями, распустить незаконный режим сепаратистов в Карабахе и ликвидировать все его вооруженные формирования. А эта позиция и была всегда лейтмотивом действий главы государства, а самое важное - четко и в полном объеме вовремя доведена до сведения

официальных представителей как США, так и мирового сообщества.

Поэтому сейчас, занимая абсолютно противоположную позицию и угрожая прекращением военной и другой помощи Азербайджану, Штаты вызывают лишь невольную усмешку даже у обывателей. Руководство Белого дома и исполнительной ветви власти в целом, похоже, забыло о пресловутой 907-й поправке, принятой 31 год назад, которая не сработала ни разу, после чего все президенты, начиная с Джорджа Буша-младшего, вынуждены были замораживать ее действие.

Но теперь они снова заговорили об этом в надежде на то, что кто-то забыл о силе и самодостаточности Азербайджана с социально-экономической и внешнеполитической точек зрения. Но на самом деле помочь и защита очень понадобятся им самим ввиду вовлеченностии в ряд конфликтов, в том числе в Европе и на Ближнем Востоке, а Баку уж легко обойдется без тех нескольких миллионов долларов, которые США выделяют ежегодно для укрепления сферы безопасности (или для защиты собственных интересов самих Штатов в стратегическом противостоянии иранскому фактору, что более правдоподобно).

Несмотря на заявление Госдепартамента США о необходимости найти замену российским миротворцам в Карабахском экономическом районе, официальный Баку придерживается общепризнанной позиции «Карабах - это Азербайджан!»

Потому ни одна страна в мире, несмотря на любые устойчивые нарративы, не станет портить с ней устоявшиеся отношения, понимая, что со Страной огней все же выгоднее дружить и поддерживать в первую очередь партнерские отношения, а заниматься нравоучениями, давать непрошеные советы и пытаться оказывать давление в рамках событий внутриполитической жизни вовсе не стоит.

Обсуждая на состоявшихся 15 ноября слушаниях подкомитета по Европе комитета по иностранным делам Палаты представителей вопрос о Зангезурском коридоре, Джеймс О'Брайен сделал акцент на том, что этот «путь» должен создаваться только с согласия Армении, а любой вариант, созданный иным способом, «с применением силы или

⇒ 1